

Lepší přípravu žáků pro firmy zajistí výuka manažerství kvality

Manažerství kvality v odborném vzdělávání bylo hlavním tématem nedávno dokončeného projektu přeshraniční spolupráce dvou elektrotechnických škol: SŠEE Sokolnice a SOŠ Handlová. Hlavní ideou stojící za projektem byla vize, aby firmy nemusely posílat své zaměstnance na speciální školení pro proces certifikace, nýbrž aby mladí pracovníci přicházeli s kompetencí kvality již ze školy.

Roční spolupráce Střední školy elektrotechnické a energetické ze Sokolnic a Středné odborné školy ze slovenské Handlové, hlavního nositele projektu, měla za cíl vytvořit vzdělávací program pro strojírenství a elektrotechniku, který žáky seznámí se systémy manažerství kvality tak, aby se kvalita stala přirozenou součástí každé jejich činnosti. Tato změna v přístupu ušetří nemalé zdroje a čas jejich budoucím zaměstnavatelům. Pracovníci – již ze školy naučení sledovat kvalitu všech postupů – snáze vstoupí na pracovní trh a budou přirozeně odvádět lepší práci.

Partnerské školy na obou stranách česko-slovenské hranice tak rok připravovaly studijní a pracovní materiály pro žáky elektrotechnických a strojírenských oborů, díky kterým se žáci jak teoreticky seznámí s konceptem manažerství kvality, tak si v pracovním postupu vyzkouší, co kvalita pracovních procesů obnáší. Inovativní projekt finančně mocně podpořený ze zdrojů Evropské Unie pamatoval také na rozvoj technického vybavení škol, které bylo použito při projektových aktivitách a bude nadále využíváno při výuce a rozvoji výuky manažerství kvality na obou školách. Vybavení v hodnotě 34 000 EUR přineslo na SŠEE Sokolnice inovace do oblastí, které byly vybrány pro pilotní zavádění systému kvality do výuky – do fotovoltaiky, robotiky a elektroniky.

Vybraní účastníci z obou škol se zapojili do pilotního testování nově vzniklých programů, vzdělávacích aktivit a výměnných stáží.

Roční spolupráce, která vedle přímo zapojených škol zahrnuje také odborníky z řad elektrotechnických



a strojírenských firem, byla završena na konci června za účasti zástupců podniků GeWiS Slovakia a Brose Prievidza, jejichž expertiza a zkušenosti s německým systémem duálního vzdělávání byly nedocenitelným zdrojem inspirace při realizaci projektu.

Projekt Cezhraničný systém manažerstva kvality v odbornom vzdelávaní, vedený pod číslem 304011U052, byl kofinancovaný ze zdrojů Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) z programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika 2014–2020, státního a krajského rozpočtu. Celý projekt, jehož hlavním příjemcem byla SOŠ Handlová, byl realizován v období 1. července 2020 až 30. června 2021.

